



ΚΥΠΡΙΑΚΟ  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

16 Μαΐου, 2013

Κύριο  
Πανίκο Δημητριάδη  
Διοικητή  
Κεντρικής Τράπεζας  
Λευκωσία.

Κύριε Διοικητά,

### Επαναφορά σε λειτουργία του ΚΑΠ

Αναφερόμαστε στο πιο πάνω θέμα και ζητούμε όπως προχωρήσετε το ταχύτερο δυνατό στην λήψη απόφασης για επαναφορά του ΚΑΠ προκειμένου να αρχίσουν να δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για σταδιακή επιστροφή σε ομαλότητα του συστήματος έκδοσης επιταγών ως μέσου πληρωμών.

Αναγνωρίζοντας ωστόσο ότι η άμεση επαναφορά του είναι πιθανό να δημιουργήσει προβλήματα σε αρκετές επιταγές που έχουν εκδοθεί, εισηγούμεστε όπως η εξαγγελία για επαναφορά συνοδευτεί με αναφορά ότι η εφαρμογή του θα **ισχύσει σε 3 μήνες από την στιγμή της εξαγγελίας** δεδομένου ότι αυτό θα γίνει σύντομα.

Μαζί με το πιο πάνω εισηγούμεστε όπως επανέλθει και πάλιν στους 6 μήνες, η περίοδος ισχύος των επιταγών προκειμένου να δοθεί μεγαλύτερη ευχέρεια ξεκαθαρίσματος όσων επιταγών έχουν εκδοθεί ώστε να μην χρειαστεί να επανεκδοθούν. Η ρύθμιση αυτή να ισχύσει προσωρινά για 6 μήνες μόνο, από την στιγμή που θα αποφασιστεί η παράταση της ισχύος.

Ένα άλλο ζήτημα που θα πρέπει να ρυθμιστεί άμεσα, αφορά το θέμα ότι μερικές Τράπεζες αποδέχονται αιτήματα των εκδοτών επιταγών να ανακαλούν τις επιταγές τους (stop payment) μετά που αυτές επιστραφούν ως απλήρωτες, με σημείωση της Τράπεζας «**να παρουσιαστεί ξανά**». Η πρακτική αυτή εξυπηρετεί ουσιαστικά τους αναξιόπιστους εκδότες οι οποίοι με τον τρόπο αυτό αποφεύγουν την πληρωμή της επιταγής.

Για αντιμετώπιση του προβλήματος εισηγούμεστε όπως οι επιταγές που επιστρέφονται απλήρωτες, εάν κατατεθούν για 2<sup>η</sup> φορά μετά που θα περάσουν οι 15 μέρες από την πρώτη κατάθεση, να σφραγίζονται υποχρεωτικά από τις



Τράπεζες με την σημείωση "Refer to Drawer" ανεξάρτητα εάν λειτουργεί ή συνεχίζει η αναστολή λειτουργίας του ΚΑΠ.

Ως τελευταίο θέμα εγείρουμε τις καθυστερήσεις που παρατηρούνται από πλευράς τραπεζών στις εκκαθαρίσεις των επιταγών όταν αυτές κατατίθενται. Σύμφωνα με καταγγελίες που φθάνουν καθημερινά κοντά μας για μεν επιταγές της ίδιας τράπεζας απαιτούνται μέχρι και 3 ημέρες για ξεκαθάρισμα τους, ενώ στις περιπτώσεις επιταγών άλλων τραπεζών η διάρκεια φθάνει μέχρι και τις 7 ημέρες. Δεδομένων των πολλών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις με την ρευστότητα τους θεωρούμε ότι η εκκαθάριση των επιταγών θα πρέπει να γίνεται στον συντομότερο δυνατό χρόνο.

Με εκτίμηση,

Μάριος Τσιακκίς  
Γενικός Γραμματέας.

/αξ